Тема: «Знакомство с учебником. Система условных обозначений. Содержание учебника.»
Цели деятельности учителя: -познакомить учащихся с новым учебником литературного чтения, с системой условных обозначений, с содержанием учебника, со словарем; 

-развивать память, речь, мышление, воображение.

	Этап урока
Методы и приемы
	Время
	Деятельность учителя

	Организационный
	1 мин
	Здравствуйте, ребята! Подравняйтесь, настройтесь на работу на уроке. Садитесь. 



	Мотивационный
Словесный 
	2 мин
	Ребята, в зависимости от того, какое у вас настроение покажите соответствующий смайлик.

	Постановка учебной задачи
Практический – чтение стихотворений

Словесный – строят речевое высказывание
	5 мин

5 мин
	-Прочитаем стихотворение все вместе, в медленном темпе.

-Какие чувства, мысли возникли у вас при чтении? (дети делятся своими впечатлениями.)

-Прочитайте с интонацией удивления, раздражения, восхищения, с веселой интонацией.  Выразительное чтение.
-А сейчас прочитаем выразительно стихотворение.

Кто чему научится

Чему первым делом

Научится кошка?

-Хватать!

Чему первым делом

Научится птица?

-Летать!

Чему первым делом

Научится школьник?

-Читать!

В.Берестов

-Автор считает, что школьник научится читать. Но вы уже научились читать, знаете все буквы. Как вы знаете, что значит уметь читать? 

-Чему мы будем учиться на уроках? (работать по учебнику, выразительно читать стихотворения и рассказы, ..).

	Решение частных задач
Словесный – слово учителя

физминутка


	5 мин

1 мин
	Знакомство с новым учебником.
-А теперь мы с вами отправимся в замечательную страну, которая называется…. Определите сами ее название, прочитав запись: ЕИНЕТЧ ЕОНРУТАРЕТИЛ (литературное чтение).

-Да, страна называется «Литературное чтение».

-Прочитайте на доске стихотворение.

Обращение писателя к читателям

Я к вам обращаюсь, товарищи дети:

Полезнее книги нет вещи на свете!

Пусть книги друзьями заходят в дома,

Читайте всю жизнь, набирайтесь ума!

С.Михалков

-Почему автор призывает вас читать? Что значит набираться ума? (узнаём много полезной информации из книг).

-У вас на столах новые красочные учебники. Что нужно для того, чтобы они надолго остались в таком состоянии? (ученики вспоминают правила обращения с книгой.)

- Как называется наш учебник? (литературное чтение)

-Почему две книги? (учебник состоит из двух частей)

-Как вы думаете, почему у него две части? (чтобы легче было носить + рабочая тетрадь)

-Что нарисовано на обложке учебника и почему? (отправляемся в увлекательное плавание, путешествие, ..)

-А сейчас мы с вами встанем и немного разомнемся

	Решение частных задач
Словесный – отвечают на вопросы

Практический –изучение учебника

Словесный – ответы на вопросы

Наглядный – рассматривают картинки

Словесный – отвечают на вопросы
	10 мин


	-Ребята, вы до конца этого учебного года будете изучать учебник «Литературное чтение» и работать в специальной тетради,  которая называется «Рабочая тетрадь».

-Рассмотрите сначала учебник, задумайтесь, почему так называется наш новый учебный предмет? И что мы будем на нём изучать. (дети листают учебники и делают выводы)

-А теперь перелистайте «Рабочую тетрадь», рассмотрите её внимательно и ответьте, чему вы будете по ней учится. (ответы детей.)

-Как вы думаете, почему так важно изучать литературу? (благодаря литературе мы узнаем много нового, интересного, можем прочитать о том, чего никогда не видели своими глазами, а также мы совершенствуем свои умения читать правильно, выразительно и пр.)

-Правильно, ребята. Но еще благодаря литературе вы будете учится рассуждать о том, почему герои произведений, попадая в разные ситуации, ведут себя по-разному, вы будете учиться слышать автора произведения, понимать его точку зрения, задумываться над сложными вопросами, которые он задает в своих произведениях. А еще вы будете учиться понимать художественное слово, а это одна из самых трудных задач на уроках литературного чтения.

-Ну, а сегодня, ребята, основной задачей урока будет знакомство с учебником. Это поможет вам легко находить нужные рубрики и разделы, ориентироваться в условных обозначениях. (кратко задачи на слайде).

-Ребята откройте с.2 части 1 учебника «Литературное чтение» Под красной чертой расположены фамилии авторов учебника, прочитайте их.

-Видите, как мало людей трудились над тем, чтобы вам было интересно учиться, чтобы вы полюбили литературу и стали настоящими читателями.

-А может быть, с кем-то из авторов вы уже встречались и немного знакомы? Где вы уже видели эти фамилии? (В «Азбуке».)

-Хорошо, заметьте, что количество авторов в учебнике по 

 Литературному чтению увеличилось, значит, понадобилось много усилий, чтобы вас научить грамотно читать. Среди авторов учебника много ученых, людей, которые все свою жизнь посвятили созданию учебников для маленьких школьников, поэтому мы должны быть благодарны им за такой труд и, конечно, бережно относится к учебникам.

Работа над условными обозначениями:

-Вслед за фамилиями авторов вы найдете надпись «Условные обозначения». Вам уже знакомо понятие «условные обозначения», давайте вспомним, что это такое. (это значки, которые указывают, что нужно делать.)

-Правильно. Посмотрите, как называется первый значок. Как вы будете выполнять его указание? (2,3 и 4 так же).

-Откройте часть 2 учебника. Посмотрите, изменились ли значки? (нет, они остались прежними, значит, нам легко будет по ним ориентироваться и во второй части учебника.)

-А теперь найдите на страница учебника такие значки и назовите, где они встретились, на что указывают.

	Домашнее задание
	1 мин
	  

	Рефлексия

По содержанию
Словесный – ответы на вопросы

	2 мин
	-С каким новым учебным предметом и учебником вы сегодня познакомились? (литературное чтение)

-Что нового узнали на уроке? (ответы детей)

-о чем всегда нужно помнить? (где и что находится, как обращаться с учебниками, и т.д.)




Кто чему научится

Чему первым делом

Научится кошка?
Чему первым делом

научится птица?

Чему первым делом

научится школьник?

